Problema 2 2 juliol 2025 DANA Pais Valencia (algebra MAT).

2.2 Donada la matriu
1 -1 m+1
A= ( 0 1 m )
m—1 0 5

2.2.1 (1,25 punts) Estudia el rang de la matriu A en funcio del parametre real m.

2.2.1(1,25 p) Rang d’ A en funcié de m

Calculem el determinant:

1 -1 m+1
detA=1| 0 1 m | = —(m—2)(2m + 3).
m—1 0 5

e SimF2im+# —Ei aleshores det A # 0 = rg(4) = 3.

o Sim—2o0m — — :f. aleshores det 4 — (.
Perd) el menor 2 x 2 de les dues primeres files i dues primeres columnes és
1 -1
0 11= 1 # 0, de manera que rg(A4) = 2.
Conclusié:

3, m+#2, —3
rg(4) = { :

2, m=2o0m— —El




. . 1 . . .
2.2.2 (1,25 punts) Per a m = 0, determina la matriu inversa de ZA‘ S1 existelx.

2.2.2 (1,25 p) Peram = (), inversa de % A, si existeix

Per m — (:
1 -1 1
Ay=10 1 0], detdy=6+#0 = A’ existeix.
-1 0 5

Recorda que (c+ A)~! = %_ A=Y pere # 0. Per tant,
1 - -1

Calculem A[Tl (per adjunta o resolent A9 X = I):

s ) B} 5 5 -1
A7t=10 1 o) = (fa) =6-47'=[0 6 0
1 1 1
5§ B o
Resposta 2.2.2:
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—_—
==
Ha
f S
L

mre=1{}

|
=
= o
-




